
Referat fra naboprat Rømskog – Aurskog‐Høland 09.03.2015 

Tilstede fra Rømskog: ordfører Kari Pettersen, Nils Nilssen, Jan Birger Holth, Bjørn Erik 

Lauritzen og rådmann Anne Kirsti Johnsen 

Tilstede fra Aurskog‐Høland: ordfører Jan Mærli, Hans Aanerud Sauge, Anne C. Fjugstad 

Nilsen, Odd‐Gunnar Holtet, rådmann Siri Hovde og saksbehandler Else Marie Stuenæs 

 

Gjennomgang av referat fra naboprat 19.1.15. Det ble gjort noen korrigeringer.  

Jan Mærli orienterte om Aurskog‐Hølands møter med Fet og Trøgstad og kommende møter 

med Sørum og Nes. Vedtak om prosess og rammer for kommunereformprosessen i 

kommunestyret 23.2 ble referert.  

Kari Pettersen orienterte om møte mellom Rømskog og Marker og for Indre Østfold 

regionråds utredning av en kommune i Indre Østfold. Kommunestyret skal foreta veivalg i 

juni.  

Rådmennene ble bedt om å sette i gang administrative foreløpige utredninger knyttet til 

punktene på den utsendte huskelisten for å synliggjøre konsekvensene av og gode løsninger 

for en eventuell sammenslåing. Utredningen skal også legge vekt på innholdet i den 

kommende stortingsmeldingen om fordeling av oppgaver. Målet er at utredningen skal være 

ferdig i slutten av april.  

Det ble knyttet følgende kommentarer til punktene på listen som skal tas med i 

utredningene: 

1. Fylkestilhørighet 

Fylkesmennene står til rådighet. Dette ser ikke ut til å bli noe problem.  

2. Kommunesammenslåing:  

‐ Konklusjonen på utredningen er svaret på spørsmålet blir vi sterke nok sammen?  

‐ Hva kan vi oppnå sammen som vi ikke oppnår alene? 

‐ Hva er fordelene/ulempene ved en sammenslåing? 

‐ Utløses behov for infrastruktur/investeringer? 

‐ Innbyggernes tilgjengelighet til tjenestene 

3. Befolkningsutvikling framover 

‐ Aurskog‐Høland ligger på ca 1,5 %. Rømskog ca 0 %.  

‐ Begge kommuner har fødselsunderskudd.  

‐ Bruke middels framskrivning.  

4. Økonomi:  

‐ Soliditet 

‐ Eiendomsskatt 

‐ Investeringsbehov – investeringsbudsjett fra økonomiplanen 



‐ planlagte store kostnader 

‐ arbeidsgiveravgift (samme)/ landbrukstilskudd/statstilskudd/øremerkede tilskudd 

‐ Budsjetteringsmodeller (små enheter): så Rømskog få se hvordan skolen og 

barnehagen vil slå ut i deres økonomistyring – er skolen drivverdig sånn som den 

drives i dag i deres modell. 

‐ Hvor mange år får kommunene beholde kommunetilskudd, 

småkommunetilskudd, engangssummer osv? 

‐ Gjennomgang av budsjettmodeller. 

5. Personell:  

‐ Fagkompetanse  

‐ Tjenestene må bli der de er i dag og sikres fagkompetanse.  

‐ Spesialkompetanse må kanskje sentraliseres mer hvis det ikke fører til store 

konsekvenser for innbyggerne. 

‐ Aurskog‐Høland kan kanskje tilføre kompetanse til områder der Rømskog ikke har 

fullt så høy kompetanse.  

‐ Sentralisering av rådhusoppgaver og NAV 

‐ Kan en stab eller to være på Rømskog for å beholde arbeidsplasser? 

‐ Kartlegging av kompetanse 

‐ Hvordan kan kommunen driftes – nærhet til tjenestested/andre enheter? 

‐ Rendyrke sykehjemmene – bare langtidsplasser på Rømskog?  

‐ tilstrekkelig bemanning 

‐ rekruttering 

6. Tettstedsutvikling fremover 

‐ Jamfør transport‐ og arealplan i Oslo og Akershus – må rulleres når 

kommunereformen er avsluttet. Rømskog vil ligge inn under den 20 % med 

utvikling som skal skje utenfor kollektivaksen.  

‐ Se på muligheter for samkjøring av kommuneplanarbeidet.  

7. Næringsutvikling  

‐ Aktuelle arealer 

‐ Normeka 

‐ Se hele verden som arbeidsplass selv om du sitter på Rømskog og gjør den 

konkrete jobben.  

‐ Viktig at infrastruktur er på plass. 

8. Lokaldemokrati – hvordan ivareta dette i en evt. ny kommune? 

‐ Beholde entusiasmen i befolkningen.  

‐ Overta flere oppgaver selv ligger i reformen. Men vi tenker på økt valgdeltakelse, 

engasjement osv.  

‐ Rømskog har i underkant av 80 % valgdeltakelse. Aurskog‐Høland har lavere.  

‐ Hvordan vil en sammenslåing påvirke det lokalpolitiske engasjementet? 

9. Tjenesteproduksjon  

‐ Hvordan skal tjenestene lokaliseres? Hva kan ligge i Rømskog? 



‐ Se Rømskog/Setskogs behov i sammenheng? 

‐ Se i sammenheng med fagkompetanse 

10. Hvilke arenaer er det viktig å bevare i lokalsamfunnet Rømskog?  

‐ Kurøen bygdetun – viktig møteplass om sommeren, kommunen holder det i 

orden og lønner en koordinator, lag/foreninger har salget og får inntektene.  

‐ Biblioteket 

‐ Kulturhuset m/utleie for lag/foreninger 

‐ Rømskog stadion 

‐ Haukenestårnet DNT‐hytte – tomta festes av kommunen, kommunen eier, DNT 

drifter 

‐ Hvordan blir disse arenaene håndtert i dag? 

‐ Viktige steder for Rømskog å beholde for å opprettholde sosiale møteplasser og 

bygdesamfunnet. 

11. Kirkestrukturen 

Aurskog‐Høland har kirker i alle de gamle kommunesamfunnene. Det er en kirke på 

Rømskog. Kommunene tilhører samme bispedømme. 

12. IKS – hvilke har Aurskog‐Høland? Betalingsmodeller for disse 

Aurskog‐Høland skal sende over liste over kommunens IKS, selskap og 

vertskommunesamarbeid til Rømskog. 

 

Neste møte blir en fellessamling 8‐9. mai (lunsj til lunsj) på Rømskog Spa. Hele 

formannskapet inviteres til samlingen. Aurskog‐Høland planlegger styringsgruppemøte 8. 

mai kl. 9‐12. 

 


